

# 爱洒深山教学点

□本报记者 王春霞

鲁山县下汤镇第七小学朝阳贯教学点是一个只有33名学生和一位正式教师的教学点。这里位于深山区,孩子们需要翻山越岭步行几公里山路来此上课。57岁的郑国强是这里的老师,他坚守了34年,几年前,一直帮他代课的妻子患病去世。

市民赵力军偶然发现了这个教学点,了解到学校的情况后,他决定为这里的老师和孩子奉献一份爱心。11月18日,赵力军带领自己的团队——锦华整形爱心助学团,携带精心准备的价值两万多元的礼物,来到了这个教学点。

## 孩子们穿上了爱心棉袄

当天上午10点多,记者跟随爱心助学团一行10余人,驱车来到朝阳贯教学点。教学点几乎在一座山的山顶,周围是连绵起伏的大山。

这是一个连校牌都没有的小院,北边一间屋子是危房,已被上锁。西面有两间教室,南面新建的一间简易房是学校厨房。十几个孩子围坐在院子里的一个水泥台上写字,教室里,一年级的孩子们在考试。

郑国强说,这里只有一年级、二年级和学前班,共计33名学生。从今年秋天开始,孩子们开始在学校吃营养午餐,由上级拨款,每名小学生补贴3元,学前班没有补贴,家长要交3元午餐费。

爱心助学团的成员将带来的礼物一一抬到小院里:10袋50斤(1斤=500克)装的大米和两箱食用油,足球、毽子、跳绳等体育用品,还有为每个孩子准备的礼包,里面有书包、文具盒、作业本、铅笔、画笔等学习用品,他们还为孩子带来了一件新棉袄、一副新手套和一个新耳暖。

下课了,孩子们在院子里排好队,爱心助学团的成员将礼物一一发到孩子手中。穿上新棉袄,背上新书包,孩子们开心地笑着。“新棉袄好看不好看?”“好看!”“你们喜欢不喜欢?”“喜欢!”孩子们用稚气的童声回答,并齐声喊“谢谢叔叔阿姨”。一时间,校园里传出阵阵欢声笑语。

## 老师转捐助学金

郑国强是这个教学点唯一的正式老师。他说,这里最多时有100多名学生,6个老师,现在只有他和33名学生。他担任了一、二年级所有课程的老师,包括音乐、美术、体育等。学前班则由一个代课老师帮忙,这个代课老师还要负责孩子们的午餐。

33名学生来自红义岭村、王画庄村、龙潭村、叶庄村等四个村子,这些村子分散在周围的山沟里,学生们每天翻山越岭,徒步几公里山路到这里上课。郑国强家就住在红义岭村。由于这里条件太苦,老师们来了又走,只有他在这里坚守了34年。以前,他的妻子一直帮他代课。2010年妻子带病上课,一直拖到期末,等放假去医院检查时才发现,妻子已是肺癌晚期。仅仅治疗了两个月,妻子就去世了。

郑国强说,既然选择了教师这个职业就无怨无悔。他觉得这里的生活苦中有乐,苦的是时间拴得太死,整天呆在学校里,一刻也不敢离开;乐的是送走了一批又一批学生,好多学生都成才了。

赵力军从郑国强那里了解到,33名学生中有两个孩子家庭特别困难,他事先为这两个孩子每人准备了1000元助学金,并现场交到两人手中。同时,赵力军也被郑国强感动,他将1000元钱交到郑国强手中,说这是专门给他的。郑国强当场婉拒,转手就把这1000元送给了一个名叫朱媛涵的女生。郑国强说:“这个孩子的爸爸前段时间出了车祸,躺在床上不能动,这钱还是捐给她吧。”这一幕让爱心助学团的成员感动得不知说什么好。

## 为苦命爷孙俩捐款

今年5岁的李红飞是朝阳贯教学点一名学前班男童。4年前,他的父母外出打工后就与家中失去了联系,小红飞和年近七旬的爷爷相依为命。

得知小红飞家的情况,赵力军等人决定到小红飞家去看看。小红飞家住在一处山坳里,距离学校有1.5公里山路。年仅5岁的小红飞每天由爷爷陪伴翻山越岭来上课。

小红飞上学的路连羊肠小道都算不上,上山下山的小路上全是石块,早已习惯的小红飞走在前面,小小的身影淹没在路边的深草和荆棘里。

走了半个多小时的山路,我们终于来到小红飞家。这个山坳里的家是三间破瓦房,家徒四壁。正是吃午饭的时间,锅里是小红飞的爷爷刚做好的稀面条。

提到失去联系4年的儿子和儿媳,小红飞的爷爷李运成既难过又无奈:家里有个小孙子,他无法去找他们,也不知道该到哪里去找。他的经济来源只有家中喂的十来只蛋鸡和政府每月发的60元养老金。

看到这种情况,爱心助学团的成员拿出1800元捐款交到李运成手中。锦华整形的工作人员又当场捐款800元塞到李运成手中,这让老实木讷的李运成不知说什么好。他准备用这些钱买两只羊,养着供小孙子上学。

从小红飞家中出来已是下午1点,爱心助学团的成员们一路感叹,纷纷表示今后还要再来看望他们。赵力军说,他希望这次公益活动能培养青年员工的公益意识,也想以此唤起更多的爱心,来帮助需要帮助的孩子。



## 孟宪勇:开心面对生活

11月19日上午,残疾人孟宪勇在市区光明路双丰商场附近整理皮鞋保洁用品,等待接待顾客。

据了解,孟宪勇因患有小儿麻痹症导致腿部残疾。2006年9月20日,他作为新华区残疾人综合服务中心首批擦鞋

班学员的老师,为20名学员传授了擦鞋技术。

目前,孟宪勇依然靠街头擦鞋维持生活,他乐观地说:“我不怕吃苦,靠双手劳动挣钱,开心面对生活。”

本报记者 张鹏 摄

# 一对残疾夫妻的快乐生活

□本报记者 孙书贤

“戏迷乐园开始了,快去看吧!”11月17日晚,郑县长桥镇瓦厦吴村村民吴秀桦刚吃过晚饭,听到邻居呼喊,就起身与邻居一起往村民荆永存家走去。

记者随着前去看热闹,还没走到荆永存家,琴弦声和演唱声就从他家传了出来。屋内已经坐满了村民。盲人荆永存正全神贯注地拉弦子,美妙的音符从他的手指间缓缓流淌出来。他的盲人妻子曹五妮随着伴奏声情并茂地演唱着豫剧《花木兰》选段,她没有化妆,也没有穿戏服,但唱得字正腔圆,有板有眼,韵味十足。夫妻俩一曲下来,赢得了大家的热烈掌声,随后,戏迷们也你一段我一段

地唱了起来。

据了解,今年46岁的荆永存幼年时患麻疹造成双目失明。12岁那年,荆永存到郑县白庙乡邢庄拜盲人邢三才为师,学习河南坠子。两年后,荆永存出师单独演出,足迹遍布洛阳、三门峡、栾川、平顶山等地。1988年,荆永存认识了双目失明的曹五妮,两人成就了一桩美好姻缘。婚后,夫妇俩你拉我唱,靠卖艺为生,还生下了一双儿女。

今年入冬后,荆永存和妻子在家成立了戏迷乐园,邀请村里外的戏迷前来演出。无论是白天还是晚上,只要他们夫妇俩不外出演出,家里就“搭”起了戏台子,村民乐得合不拢嘴。“我们家虽然很清贫,但日子过得快乐幸福。”荆永存说。

## 出狱两天又行窃 醉卧街头被抓获

□记者 赵志国

本报讯 刚刚刑满释放两天的高某酒后窜至郑县一网吧行窃,得手后逃跑,谁知半路酒劲儿发作,竟倒在大街上呼呼大睡。公安民警赶到将高某抓个正着。这是近日发生在郑县县城的一起令人啼笑皆非的案件。

据郑县公安局龙山派出所办案民警介绍,11月17日上午9点左右,派出所接到一男青年报警称,他在网吧上网时钱包被偷了。值班民警立即赶往案发网吧,到达现场后,民警调取了监控录像。经仔细查看,民警确定犯罪嫌疑人上身穿黑色夹克,下身穿绿色牛仔褲,当天凌晨4点左右进入网吧佯装上网,作案后由网吧一条街向北逃窜。此时,出警民警接到110指令称,经二路邮电小区门口地上躺着一名醉酒男子。到达邮电小区后,民警发现这名醉酒男子衣着打扮、相貌特征与在网吧作案的嫌疑人很相似,随即将此带回派出所。酒醒后,经过

一番审讯,此人供述,他叫高某,两天前才从监狱刑满释放,案发前的晚上,他独自喝了一瓶白酒后窜至一网吧偷了一个棕色钱包,谁知跑出去不远,酒劲儿发作,倒在街上睡着了。

目前,赃物、赃款已退回失主,高某被治安拘留15日。

## 公告

苗花荣向我单位申请办理房屋所有权登记手续,房屋坐落:卫东区新华路中段军分区恒大开发楼5单元6层北户。现特公告征询异议,如对产权有争议者,应于公告之日起30日内向我单位提交书面异议材料,凡到期未收到书面异议材料的,我单位均视为无异议,将予以办理房屋登记发证。

平顶山市房地产产权籍监理所

## 清理枯叶预防火灾

11月18日上午,市白鹭洲国家城市湿地公园的工作人员在清理枯枝残叶。

据了解,该公园占地90多万平方米,有150多种植物,其中一半以上是落叶乔木。由于落叶过多极易引发火灾,管理部门每天组织工作人员及时清理树林里的枯枝残叶。 本报记者 禹舸 摄

